

Комитетом социалистической  
науки и культуры  
Редакционно-издательский  
фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота,  
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ЧЕТВЕРГ, 25 марта 1982 года \*

№ 36 (4293)

## ЧЕТКО, СЛАЖЕННО

Взяты повышенные обязательства по достойной встрече 60-летия образования СССР. Коллектив станции Мереть успешно справляется с ними. В социалистическом соревновании станционников лидирует смена дежурной по станции Е. Н. Шпаковой. Оперативно и быстро готовят маршруты старшего дежурного стрелочного поста Л. А. Баланденко и В. И. Дюбченко. В срок и качественно оформляют документы товарные кассиры Т. С. Авдошкина и М. П. Зайферт. Производительно трудятся и остальные члены коллектива.

По итогам работы за февраль железнодорожники

станции выполнили условия соревнования. Решением отделения дороги и райпрофсоюза им присуждена первая денежная премия с вручением свидетельства.

По-ударному работают станционники и в марте, завершая квартальное задание. Днями высшей производительности труда были объявлены здесь дни работы XVII съезда профсоюзов. Нормы погрузки перевыполнялись ежедневно. На 24 марта станционники благодаря тесному сотрудничеству со смежниками сверх плана отгрузили и отправили 12 тысяч тонн угля.

П. БАКИН.

## 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

• В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

### КАЖДОМУ ПОЛЮ — ЗНАК КАЧЕСТВА

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, председатели райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ утвердили положение о знаке качества полю в колхозах и совхозах Беловского района на 1982 год.

### ПОЛОЖЕНИЕ О ЗНАКЕ КАЧЕСТВА ПОЛЮ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1982 ГОД

Выполнение решения XXVI съезда партии, Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», рекомендации и замечания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, высказанные в речи на XVII съезде профсоюзов СССР, труженики полей Беловского района прилагают большие усилия по повышению продуктивности каждого гектара земли, выполнению принятых на 1982 год социалистических обязательств. Важную роль в этом призвано сыграть соревнование за присвоение полю Знака качества.

Знак качества полю присваивается один раз по итогам весенне-полевых работ. Присвоение производится постановлением бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райко-

ма ВЛКСМ на основании материалов, представленных районной комиссией по оценке посевов с участием руководителей и специалистов хозяйств, представителей партийных, профсоюзных, комсомольских комитетов, депутатов, народных контролеров, механизаторов, выполнявших весенний сев на этом поле.

Знак качества будет присвоен полю при условии:

выполнения всех мероприятий, предусмотренных в технологической карте; отсутствия проявлений эрозии почв; соблюдения оптимальных сроков проведения весенне-полевых работ; наличия поворотных полос, отсутствия огражек, просевов, пересевов, особенно на стыковых межрядьях; строгой прямолинейности рядков; соблюдения установленной нормы высева, глубины заделки семян и равномерности всходов; каче-

ства предпосевной обработки, отсутствия сорняков, общей культуре поля.

На поле, которому присвоен Знак качества, устанавливается специальный щит с указанием фамилий механизаторов, проводивших здесь полевые работы, их обязанностей.

Денежное вознаграждение будет выплачиваться после проведения уборочных работ, вспашки зяби и сдачи поля по всем агротехническим требованиям. Распределяется оно между всеми рабочими, включая и селянщиков, выполнявшими на этом поле вспашку зяби, предпосевную обработку, сев, обработку посевов, уборку урожая, уборку соломы, пропорционально их участию в труде.

Выплата вознаграждения производится на основании приказа по совхозу, решения правления колхоза по согласованию с профсоюзным комитетом. Его размер определяется

по конечной полученной урожайности выращенных культур в следующей зависимости.

#### ЗЕРНОВЫЕ КУЛЬТУРЫ:

16—20 центнеров с гектара — 60 рублей; 21—24 центнера с гектара — 80 рублей; 25—26 центнеров с гектара — 100 рублей; 27—28 центнеров с гектара — 120 рублей, более 28 центнеров с гектара — 140 рублей за каждые 100 гектаров поля.

#### КАРТОФЕЛЬ:

105—110 центнеров с гектара — 100 рублей, 111—115 центнеров с гектара — 130 рублей, 116—120 центнеров с гектара — 180 рублей и более 120 центнеров с гектара — 200 рублей за каждые 100 гектаров поля.

#### КУКУРУЗА:

24—27 центнеров корнеплодов единиц с га — 100 рублей; 27,1—29 центнеров с гектара — 120 рублей; 29,1—30,7 центнеров — 150 рублей; свыше 30,7 центнера — 180 рублей за каждые 100 гектаров поля.

Размер вознаграждения может быть уменьшен за низкое качество любых работ: обработки посевов, уборки урожая, уборки соломы, вспашки зяби.

Литература по вывозке органики на поля. Напряженно нужно поработать в этот период сельхоза «Пермаковский», «Моховский», «Новопестрёвский», «Илюшинский», колхозу «Кузбасс». Району надо еще вывезти значительное количество органики.

И основа урожая — семена. Под урожай 1982 года свои собственные семена имели совхоз «Рассвет» и все колхозы, кроме колхоза имени Ильича. На сегодня во многих хозяйствах положение значительно улучшилось. В результате обменных операций хозяйствами уже получено или будет получено 2760 тонн семян, семеноводческие хозяйства получат 120 тонн элитных семян. Для посева корнеплодов культур хозяйства уже вывозят семенную кукурузу, скоро получат подсолнечник и сою. Семенная станция обещает дать семян рапса восточно-сибирского.

За последние годы влага все больше и больше становится дефицитом. Исходя из практики, при-

## ВНОСЯТ МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Совхоз «Рассвет» — животноводческое хозяйство. Поэтому создание прочной кормовой базы — главная задача полеводов.

Коллектив нашей фермы, — рассказывает управляющий второй фермы Николай Мамонович Вавилин, — очень озабочен тем, что почти каждый год мы не можем в полной мере обеспечить общественное животноводство необходимым набором кормов. Недостаток влаги в почве, снижение наличия питательных веществ в ней, существенно сказывается на урожайности кормовых угодий, в частности многолетних трав.

На ферме 700 гектаров сеянных трав. При рациональном их использовании животные будут обеспечены сеном и сенажом. Есть все возможности в этом году создать необходимый запас кормов. На массивах уже начались работы: идет их подкормка минеральными удобрениями.

Для внесения туков выделено два трактора МТЗ с разбрасывателями. Механизаторы уже отработали по два дня. Они внесли двадцать тонн минеральных удобрений на площади в сто гектаров. Неплохо работают Александр Семенович Евдокимов и Виктор Анатольевич Резенов. Каждый из них

относится к порученному делу со всей серьезностью, зная о том, какая на них возложена задача.

Внесение туков на многолетних травах ранней весной имеет свои преимущества. В частности, при таянии снега они хорошо растворяются и свободно проникают в почву. Уже в первый год минеральные удобрения дают гарантированную прибавку в урожае. Она может достигать до 50—70 центнеров зеленой массы с гектара. Поэтому полеводы фермы и приступили к обогащению почвы в марте.

Слишком дорого нам обходятся привозные корнеплоды, — говорит исполняющий обязанности главного агронома совхоза Анатолий Дмитриевич Кузьмичев. — Во-первых, это сказывается на себестоимости продукции. Во-вторых, качество их не всегда отвечает стандарту и они дают мало отдачи.

В этом отношении А. Д. Кузьмичев прав. Кроме того, часть грубого корнеплода при транспортировке теряется, особенно, если они не в тюках. А при перевозке силоса, его качество очень страдает.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Совхоз «Рассвет».

## ЗАДАНИЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

Полеводы совхоза «Бачатский» активно выполняют задания по вывозке органических удобрений на поля. Они решили досрочно справиться с намеченным.

Хорошо трудятся на доставке органики механизаторы звена первой фермы. Ежедневно на поля выходит четырнадцать тракторов, из них два мощных «Кировца». За смену трактористы вывозят под пропашные культуры по 190—200 тонн органики.

По-ударному на погрузке персонал трудится Александр Конар. Ни одной минуты лишней он не затрачивает на погрузочные операции. А в результате каждый агрегат успевает делать по девять-десять ходок.

Бачатцы уже доставили под урожай-82 почти 29 тысяч тонн органических удобрений. К началу весенне-полевых работ они планируют вывезти еще не менее двух тысяч тонн органики.

Г. ГЕННАДЬЕВ.

Совхоз «Бачатский».

## УРОЖАЙ ГОТОВИТСЯ СЕГОДНЯ

Одна из главных задач, поставленных XXVI съездом партии перед земельцами страны — повысить урожайность зерновых и кормовых культур. Претворяя в жизнь решения съезда, в прошлом году труженики нашего района многое не смогли осуществить из-за засухи. Прощедшие лето, осень и зиму можно назвать экстремальными по агрометеорологическим показателям, так как за этот период выпало очень мало осадков. И вот вновь близится время напряженной и ответственной работы — сева ярового поля. Сейчас можно подвести итоги работы выполнения зимних агрометеорологических, способствующих улучшению плодородия полей.

Нынешняя зима принесла несколько больше снега, чем прошлую, и хлеборобы района достаточно хорошо потрудились, чтобы задержать на полях этот снег. Работа по задержанию его была проведена на площа-

ди 57124 гектаров при задании 50500 гектаров. Это больше прошлогоднего почти на 8 тысяч гектаров. Теперь вопрос в том, как мы сумеем сберечь эту влагу весной, чтобы она полностью пошла на формирование урожая-82.

Готова ли техника, предопределяющая эту технологию? Имеется ли в хозяйствах в достаточном количестве игольчатых борон БИГ-3, культиваторов, культиваторов? Все ли они подготовлены к работе? На все эти вопросы мы сможем ответить после проведения межхозяйственных взаимопроверок по готовности техники к весенным работам. Но уже сейчас с полной уверенностью можно сказать, что хорошо справились с доведенными объемами работ по снегозадержанию совхозы «Салаирский», «Родина», «Пермаковский», «Илюшинский», колхозы имени Ильича, «Россия», имени 21 партсъезда, которые значительно перевыполнили

плановые задания, чего никак не скажешь о совхозах «Горскинский», колхозе «Правда» и ряде других хозяйств.

Не последнее место в количественном и качественном выражении в по-вышении урожая занимают удобрения. В течение всей зимы и сейчас машины районного объединения «Сельхозхимия» ежедневно работают на вывозке минеральных удобрений в хозяйства района. В совхозе «Рассвет» уже начали вносить минеральные удобрения в хозяйства. Вывозку органических удобрений вели силами самих хозяйств и с помощью «Сельхозхимии», объединения «Полив». Полностью выполнили план по вывозке органики своими силами совхоз «Новый», колхоз «Сибирь» и совхоз «Горскинский», близки к выполнению плана совхозы «Бачатский», «Рассвет», «Салаирский», «Урской», колхозы имени Ильича и «Россия».

Сейчас необходимо уси-

лить работу по вывозке органики на поля. Напряженно нужно поработать в этот период сельхоза «Пермаковский», «Моховский», «Новопестрёвский», «Илюшинский», колхозу «Кузбасс». Району надо еще вывезти значительное количество органики.

И основа урожая — семена. Под урожай 1982 года свои собственные семена имели совхоз «Рассвет» и все колхозы, кроме колхоза имени Ильича. На сегодня во многих хозяйствах положение значительно улучшилось. В результате обменных операций хозяйствами уже получено или будет получено 2760 тонн семян, семеноводческие хозяйства получат 120 тонн элитных семян. Для посева корнеплодов культур хозяйства уже вывозят семенную кукурузу, скоро получат подсолнечник и сою. Семенная станция обещает дать семян рапса восточно-сибирского.

За последние годы влага все больше и больше становится дефицитом. Исходя из практики, при-

Г. ШКРЕД,  
старший агроном  
управления сельского  
хозяйства райисполкома.

◆ Наш, советский образ жизни

## В ЕДИНОЙ СЕМЬЕ

Вместе со всем советским народом труженики колхоза имени Ильича с большим воодушевлением восприняли Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». Для нас дорога эта дата. 60 лет назад было положено начало созданию монолитной дружбы народов нашей страны.

Сейчас в колхозе живут и трудятся представители около десяти национальностей: русские, украинцы, белорусы, чуваши, мордва, телеуты, марийцы и другие. Все они живут дружной семьей, не испытывая чувства национальной неприязни, вражды, помогая друг другу. И настолько эта дружба сроднила представителей разных национальностей, что они не замечают национальной принадлежности, живут крепко спаянной семьей, тесно общаясь друг с другом в обыденной жизни.

Корни такой дружбы заложены в ленинской национальной политике, в равноправии всех наций, населяющих нашу страну. Это можно видеть на близких нам примерах, в частности, на примере трудового коллектива колхоза имени Ильича. Независимо от национальной принадлежности, каждый

на равных правах принимает участие во всех сферах производственной и общественной деятельности. Многие являются депутатами и членами правления колхоза.

Принципы дружбы народов закладываются с детства. Дети, представители разных национальностей, воспитываются в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, в духе уважения и дружбы в каждой нации. На тракторе и на комбайне, в мастерской и на ферме взрослые и молодые работают сплоченной семьей, помогая друг другу, дела успехи и неудачи, радости и горе.

В равной степени почетом и уважением за добросовестное отношение к труду, за высокие производственные показатели пользуются люди всех профессий, всех национальностей: механизаторы Андрей Петрович Термин (русский) и Сергей Владимирович Каргин (телеут), доярки Нина Степановна Краморенко (русская) и Татьяна Кирилловна Кормина (телеутка). Их портреты — на колхозной Доске почета. Часто о них рассказывается в районной газете.

**М. ПИГАРЕВ,**  
наш внеснэт, корр.  
с. Новобачаты.

◆ Идут отчеты и выборы

## НА КОМСОМОЛЬСКОМ МЕРИДИАНЕ

В связи с истечением сроков полномочий комитетов комсомола, предусмотренных Уставом ВЛКСМ и в соответствии с постановлением Кемеровского обкома ВЛКСМ, бюро Беловского райкома комсомола приняло постановление о проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях школ района. В марте должны быть проведены отчеты и выборы в классных комсомольских организациях. Апрель — время подготовки и проведения общешкольных комсомольских собраний.

Особенность нынешней отчетно-выборной кампании в том, что она проходит в преддверии знаменательного события в жизни комсомольских организаций, всей советской молодежи — XIX съезда ВЛКСМ.

На собраниях предстоит выработать четкую программу действий по выполнению решений XX областной комсомольской конференции, повышению авторитета комсомольских организаций в школьных коллективах, по активизации деятельности каждого комсомольца.

Отчетно-выборные собрания пройдут в начале последней четверти учебного года. Поэтому, крайне важно проанализировать работу комитета комсомола, качество знаний. Причин для такого откровенного и принципиального разговора, к сожалению, достаточно: более половины комсомольцев — школьников учатся удовлетворительно.

В центре внимания должна быть работа комсомольских организаций по повышению общественной и трудовой активности старшеклассников, профориентации и подго-

тивкам, организаторам внеучебной работы необходимо тактично и ненавязчиво оказывать методическую помощь в подготовке и проведении собраний, доклада, проекта постановления, подборе кандидатур в руководящие органы комсомольских организаций.

В райкоме ВЛКСМ уже составлен и утвержден график проведения собраний в школьных комсомольских организациях. За каждой организацией закреплен комсомольский работник, задача которого — оказать практическую помощь в подготовке и проведении собраний.

От уровня проведения комсомольского собрания во многом зависит работа комсомольской организации в предстоящем периоде.

**В. СВЕТЛАКОВ,**  
секретарь Беловского  
РК ВЛКСМ.

Созданию хорошего рабочего настроения у участников собрания помогают комсомольские ритуалы: проверка билетов у входа в зал, вынос Красного знамени школьной комсомольской организации, перекличка гордости к собранию.

Представление о жизни комсомольской организации будет богаче, если в зале, где состоится собрание, оформить стенды, рассказывающие о работе комсомольской организации, лагеря труда и отдыха, выставки лучших творческих комсомольцев, стенных газет, альбомов интересных дел, личных комплексных планов, спортивных наград. Очень хорошо, если начинается и заканчивается собрание комсомольской, революционной песней.

Педагогическим коллек-



### ВЕСТИ ИЗ СОСНОВКИ

## НА ВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

17 апреля этого года совхоз «Салаирский» исполнится 25 лет. Четверть века назад он был образован на базе шести колхозов. И все эти годы коллектив хозяйства трудится и развивает сельскохозяйственное производство непосредственно под руководством партийной организации, которая из года в год растет, крепнет. Сейчас она объединяет уже более 120 коммунистов. Члены партии трудятся на всех производственных участках.

Первые основатели совхоза коммунисты Иван Андреевич Елфимов, Владимир Иванович Комаров, Михаил Михайлович Ермаков, Александр Яковлевич Ананьев и другие подготовили себе хорошую смесь. Таких, например, рабочих, как тракторист — кавалер ордена Трудового Красного Зна-

мени, коммунист, наставник молодежи Федор Сергеевич Гурьянов.

Партийная организация совхоза пополняется за счет передовиков производства, ударников коммунистического труда. В прошлом году коммунисты приняли в свои ряды семь тружеников хозяйства (пять из них из комсомола). В этом году кандидатами в члены КПСС стали комсомольцы: главный ветврач совхоза Александр Александрович Парамошин и бригадир тракторно-полеводческой бригады четвертого отделения Василий Анатольевич Хохряков.

Коммунисты ведут за собой коллективы, решают вопросы воспитания, служат примером, особенно для молодежи.

**А. КОЛЕСНИКОВ,**  
секретарь парткома  
совхоза.

## НАШИ ДЕЛА И ПЛАНЫ

### КАК РЕШАЕТСЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

На XXVI съезде КПСС указывалось, что многоотраслевое сельское хозяйство, все его звенья требуют пристального внимания. Животноводство стало ударным фронтом на селе. Наряду с общественным животноводством, одно из важных направлений реализации продовольственной программы — развитие личных подсобных хозяйств. Поэтому депутаты, все труженицы Сосновского сельского Совета восприняли документы партии и правительства как свое родное, кровное дело, и приняли активное участие в пополнении государственных ресурсов молоком и мясом.

260 дворов продали 1100 центнеров молока — по 423 килограмма от коровы. А 44 двора, имеющие в личном хозяйстве коров, не приняли участие в продаже молока, хотя эти сельчане также пользуются всеми благами и привилегиями. Исполкому сельского Совета, депутатам, заготовительным органам есть над чем работать — резервы есть.

В 1981 году все населенные пункты привели участие в закупке сельскохозяйственной продукции. Благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию между сборщиками, у жителей Сосновки закуплено 60 тонн, а у жителей Каменушки — 43 тонны молока, многие, в том числе и депута-

ты, перекрыли тысячный рубеж.

Если все население, особенно руководители хозяйств, специалисты, управляющие отделениями будут считать развитие личного подсобного хозяйства и закуп излишков молока и мяса наравне с общественным животноводством, можно с уверенностью сказать, что продовольственная программа будет выполнена.

Мы стали перед фактом: некому пасти скот. В деревнях нет пастухов, а совхоз не может выделить на это людей. Вот из-за этого многие сельчане лишились своего личного подсобного хозяйства, а их в Совете 66.

Решить эту проблему на наш взгляд можно: совхоз «Салаирский» должен выделить рабочих пастухов скот. Или обязать КБО — ведь они одновременно занимались этим.

Кроме того, совхоз не выделяет быков, а пункта искусственного осеменения тоже нет.

Устранив эти недостатки, личные подсобные хозяйства граждан будут развиваться и дальше. А это верная гарантия того, что к концу пятилетки на 100 семей определенно будет 77 коров, а мяса на одного человека производиться не менее 68—72 килограммов.

**Г. ТУШКОВ,**  
председатель Сосновского сельского Совета.

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

## КОМПЛЕКС ЗАЩИТНЫХ МЕР

В системе общегосударственных оборонных мероприятий проблема противопожарной защиты населения, населенных пунктов и объектов народного хозяйства занимает особое место.

Как известно, во второй мировой войне 75 проц. всего материального ущерба было причинено пожарами. Жертвами опустошительных огневых штурмов стали сотни тысяч жителей воюющих государств. Только благодаря высокой бдительности и мужеству советских людей были спасены тысячи важнейших объектов, на которые фашистской авиацией былоброшено 1 млн. 60 тыс. бомб (из них более 1 млн. зажигательных).

Не имеют себе равных в истории войн масштабы применения зажигательного оружия во Вьетнаме и на Ближнем Востоке, где американские и израильские агрессоры на практике осуществляли тактику выжженной земли. Сотни тысяч тонн напалма, обрученные агрессорами на Вьетнам и арабские страны, явились причиной гибели большого количества людей, возникновения массовых пожаров в населенных пунктах, на промышленных объектах и в лесах.

В современных условиях изучение закономерностей возникновения и развития пожаров, способов и приемов противопожарной защиты, особенностей активных действий в районах массовых пожаров стала объективной необходимостью для подразделений пожаротушения и формирований гражданской обороны.

Вот почему ценным пособием в решении весьма сложных вопросов защиты от огня является недавно выпущенная в свет «Энергоиздатом» справочная книга «Технические средства и способы тушения пожаров».

В новом пособии рассчитанном на инженерно-технических специалистов, занимающихся разработкой и эксплуатацией технических средств тушения пожаров, командно-начальствующий состав формирований гражданской обороны, изложены необходимые сведения о технических средствах борьбы с пожарами и способах их тушения, а также изложены рекомендации по основам действий подразделений пожаротушения.

**А. ВАСИЛЕНКО,**  
начальник отделения  
УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Саратовская область. Колхоз имени Карла Маркса Балаковского района по итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1981 года награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

С опережением графика идет продажа государству молока и мяса и в этом году. Успешно ведется подготовка к весенне-полевым работам. Отремонтирована техника, заготовлены семена, поля получили необходимое количество удобрений.

Колхоз уверенной поступью идет к выполнению обязательств, взятых на второй год пятилетки.

**НА СНИМКЕ:** механик-водитель

Фото Ю. Набатова,  
Фотохроника ТАСС.

ПЯТИЛЕТКА  
ОДИННАДЦАТАЯ,  
ГОД  
ВТОРОЙ

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ

# ДОБИВАТЬСЯ ВЫСОКИХ КОНЕЧНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Показатели работы передовых животноводов района за февраль 1982 г.

## МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке цифр — надоено с начала года, во второй — за февраль (в килограммах от фуражной коровы).

### Доярки

#### Совхоз «Моховский»

Лебедева О. Т. 729 376  
Пушкистова Г. Я. 729 376  
Шатина Е. Т. 677 324  
Клабукова В. В. 677 324  
Островская Е. С. 594 273  
Чигина В. В. 403 187  
Коротова В. И. 380 208  
Пасечник Н. М. 373 204  
Сергеева М. Г. 311 152  
Пилипенко З. Ф. 292 159  
Калугина Р. В. 214 116  
Антикова А. А. 206 105  
Прокудина Н. М. 200 110

#### Колхоз «Россия»

Бедина З. Ф. 673 323  
Паневина М. Л. 664 312  
Девяткина З. М. 625 286  
Мишина Н. В. 621 288  
Ефремова А. П. 604 262  
Зыкова М. Н. 589 269  
Торопина В. П. 588 271

#### Совхоз «Рассвет»

Меньшикова Н. П. 641 296  
Савина В. Ф. 510 223  
Бардюкина Н. З. 456 210  
Бызова Г. М. 454 241  
Чашина А. Г. 428 273  
Лобачева М. В. 424 224

#### Совхоз «Салаирский»

Маскаева Т. М. 549 287  
Якличева В. В. 537 275  
Князева Л. Е. 492 246  
Озубина Т. К. 452 264  
Мещерякова Н. Е. 430 219

#### Федорова Т. А. 429 237 Кротова Н. А. 412 203 Гирева К. А. — 232 Корнилова Л. И. — 236

#### Колхоз им. XXI партсъезда

Коломникова М. П. 533 224  
Некипелова З. М. 531 238  
Троепольская Е. М. 500 238

#### Логинова Н. Н. 473 218 Аверяскина А. Г. 457 210 Шорохова Т. Д. 584 261

#### Колхоз «Правда»

Апаназова Г. И. 495 229  
Соболева Л. Н. 450 200  
Путинцева З. М. 374 184

#### Копылова Н. И. 328 174

#### Колхоз им. Ильича

Скударнова А. И. 457 224  
Леконцева М. Г. 410 183  
Краморенко Н. С. 328 156

#### Паштакова В. С. 327 167

#### Совхоз «Гурьевский»

Вагина В. П. 428 207  
Терешина Е. Ф. 419 207  
Каркавина М. Е. 414 214

#### Пьянзина Н. В. 407 200

#### Стапнова Е. Г. 401 197

#### Першина Н. В. 400 195

#### Колхоз «Кузбасс»

Пьянова А. Ф. 410 195  
Афонина Н. К. 372 172  
Феофанова А. В. 303 245

#### Овсянникова Р. В. 205 106

#### Совхоз «Беловский»

Логунова У. Е. 400 199  
Баталова М. А. 354 197

#### Совхоз «Бачатский»

Быткова Л. А. 395 177  
Шлаева А. М. 371 135  
Василишина Л. Н. 347 161

#### Трешалова З. А. 346 180

#### Петухова Г. М. 302 169

#### Совхоз «Урской»

Фефелова Н. В. 416 229  
Пьянкова В. Ф. 411 195  
Фефелова М. Ф. 396 198

#### Чучина А. Л. 374 182

#### Совхоз «Пермяковский»

Климова А. Д. 343 156  
Степанова Е. С. 284 153  
Редько Я. Р. 273 143

#### Ерохина К. И. 255 138

#### Совхоз «Новопестеревский»

Неуструева С. И. 390 172  
Фадеева А. Г. 290 145  
Бедарева Л. С. 273 148

#### Ханина В. Е. 213 107

### Скотники дойных гуртов

#### Совхоз «Моховский»

Ваулин Н. И. 703 350  
Виничук М. Н. 421 197  
Самко В. П. 421 197  
Репин М. В. 342 155  
Газетов М. В. 342 155  
Чуфистов В. И. 302 107  
Соловьев В. С. 280 143  
Кочетов П. Г. 280 143  
Шипинев А. Ф. 206 110

#### Колхоз «Россия»

Девяткин Н. В. 563 256  
Новиков В. Ф. 563 256

#### Колхоз им. XXI партсъезда

Семенов Н. Ф. 400 189  
Пеженский П. И. 400 189  
Мальцев А. А. 400 189

#### Совхоз «Рассвет»

Шорохов В. М. 371 186  
Колокольцов Ф. П. 371 186

#### Совхоз «Урской»

Ермаков Н. В. 343 160  
Баталов А. А. 340 157  
Ушаков Ю. В. 340 157

#### Колхоз им. Ильича

Анохин Е. Н. 284 141  
Кулагин В. И. 284 141

#### Совхоз «Салаирский»

Кротов Б. Г. — 246

#### Бригадиры дойных гуртов

#### Колхоз «Россия»

Данченко Н. М. 537 250

#### Совхоз «Салаирский»

Корниенко И. К. 462 246

#### Совхоз «Гурьевский»

Мальцева К. Г. 388 192

#### Совхоз «Урской»

Кронцев М. Д. 340 157  
Фефелов И. А. 319 160

#### Колхоз им. XXI партсъезда

Синягина Ф. К. 354 170  
Васильев В. В. 293 155

#### Совхоз «Рассвет»

Иванова Е. В. 335 160

#### Колхоз им. Ильича

Ведерников В. П. 287 125

#### Совхоз «Бачатский»

Конарь В. М. 238 122

#### Совхоз «Новопестеревский»

Исаев В. Е. 216 98  
Бабанина В. М. 203 95

### ...И ПРИВЕСОВ

#### Совхоз «Урской»

Антонова Г. М. 610 609  
Баяндина Г. А. 399 394

#### Совхоз «Рассвет»

Силин И. А. 399 394

### Птичники

#### Совхоз «Пермяковский»

Ермакова Л. И. 900 947  
Демко С. М. 889 968

#### Колхоз «Россия»

Гусейникова Т. И. 885 30

#### Черных Г. С.

803 940

#### Коробина В. Н.

635 584

#### Совхоз «Урской»

Батина А. Ф. 840 904

#### Трефилова К. К.

860 820

#### Берданова В. В.

775 798

#### Кольчурина В. И.

607 617

#### Совхоз «Моховский»

Тиунова Д. А. 585 550

#### Юшкина Л. Ф.

538 647

#### Сурикова Ю. Г.

483 528

#### Потапова В. В.

483 528

#### Никифорова Т. И.

483 528

#### Совхоз «Моховский»

Скороделова Р. П.

770 910

#### Кривошеева Г. Г.

765 875

#### Корябина В. А.

750 861

#### Коротова А. Ф.

710 736

#### Тарренко Н. П.

690 659

#### Сажина Е. С.

674 628

#### Колхоз «Кузбасс»

Сверчкова Л. П.

763 845

#### Золотухина П. Я.

690 822

#### Совхоз «Бачатский»



НА СНИМКЕ: новый корпус общежития студентов Туркменского государственного университета в столице республики — Ашхабаде.  
(Фотохроника ТАСС).

#### ◆ Беседа астронома

## ВЕЛИЧАЙШАЯ ПЛАНЕТА

На весеннем звездном небе, близ полуночи, довольно высоко над южным горизонтом между созвездиями Девы и Весов особой яркостью выделяется светло-желтый Юпитер.

Древние наблюдатели не напрасно называли именем царя богов эту планету, которая оказалась величайшей в Солнечной системе. Юпитер

до сих пор остается самой яркой планетой в Солнечной системе. Юпитер

и Юпитером. Затененная поверхность, как следовало бы ожидать, должна быть холоднее окружающей, но оказалось наоборот: ее температура выше на 50 градусов. Почему?

Большие размеры Юпитера делают его удобным объектом астрономических наблюдений. В полевой бинокль можно заметить движение вокруг планеты четырех наиболее крупных спутников. Их впервые увидел Галилей еще в начале семнадцатого века. А в современный большой школьный телескоп хорошо видны даже параллельные темные полосы вдоль экватора планеты.

Вся видимая поверхность Юпитера — это довольно плотные облака в его атмосфере. Они образуют многочисленные полосы желто-коричневых, белых и красных оттенков. Полосы, охватывающие планету как параллели, образуют систему темных и светлых зон, сравнимо симметрично расположенных к северу и к югу от экватора до сорока градусов. Севернее и южнее этих широт облака образуют поле с коричневыми и голубоватыми пятнами диаметром до тысячи километров.

Уже более ста лет наблюдатели видят на южной стороне планеты, близ экватора, огромное овальное красное пятно, его диаметр — несколько десятков тысяч километров. Цвет пятна постепенно бледнеет. Пятно это движется среди облаков и обходит планету за девять часов 55 минут. А обнаружено позднее белое пятно, такое же по разме-

ру, обходит планету быстрее на пять с половиной минут.

Астрономы с нетерпением ожидали, когда столкнутся эти огромные загадочные объекты. Что с ними тогда произойдет?

Дождались и наблюдали: приблизившись к большому красному пятну, белое ускорило свой бег, словно, намереваясь прорвать противника. Но,

к великому удивлению наблюдателей, красный гигант медленно отодвинулся в стороны на несколько тысяч километров, освобождая путь...

Астрономы удивлены, а Юпитер преподносит новые загадки. Вот некоторые из них. На поверхность планеты время от времени падает тень от спутников, когда они проходят между Солнцем и Юпитером. Затененная поверхность, как следовало бы ожидать, должна быть холоднее окружающей, но оказалось наоборот: ее температура выше на 50 градусов. Почему?

Еще в 1959 году было обнаружено радиоизлучение Юпитера. Чем же объяснять радиосигналы, поступающие временами из разных мест Юпитера и даже из областей, окружающих планету?

«Подслушивание» на длинных радиоволнах позволило установить, что планета-гигант излучает примерно в два раза больше энергии, чем получает ее от Солнца. Откуда же она берется?

Исследование Юпитера ведется комплексно: с Земли и из космоса, фотографированием и радиометодами. В 1973—74 годах американские межпланетные станции «Пионер-10» и «Пионер-11», пролетая близ планеты, провели радиоисследование и фотографирование поверхности слоев атмосферы Юпитера. Оказалось, что температура на поверхности планеты практически одинаковая на дневной и ночной сторонах.

Подтвердилось предположение о том, что Юпитера отсутствует твердая поверхность.

Станции обнаружили мощный радиационный пояс вокруг Юпитера, радиоизлучение которого, замеченные советскими учеными по земным радионаблюдениям.

Основные составляю-

щие планеты — водород, гелий, причем на долю последнего приходится одиннадцать процентов по объему.

В 1979 году еще две американские межпланетные станции прошли вблизи Юпитера. Исследования «Вояджеров» показали, что планета-гигант буквально кипит. Атмосфера Юпитера — постоянный ураган.

На суд зрителей была представлена комедия в одном действии А. Л. Кучина «Будем дружить с людьми». Сюжет ее не сложен. Он и она, Маша и Саша. Ему — 32, ей — 19. Они любят друг друга, но соединиться им мешает мнение друзей и родителей, которые счи-

#### ◆ Культура и жизнь

## ПРЕМЬЕРА УДАЛАСЬ

Если к жителям села обратиться с вопросом «Вы любите театр?», то, наверное, не каждый сможет утвердительно ответить на него: ведь нечасто приходится им бывать в театре. А вот труженикам колхоза имени Ильинича можно позавидовать. У них появился свой самодеятельный театр, театр, в котором есть и актеры, и буфетория, и театральная афиша, и даже настоящие программы.

Мне посчастливилось побывать на премьере первого спектакля, которая состоялась в канун Международного женского дня. Выражаясь театральным языком, аншлаг был полный — так много было желающих посмотреть премьеру.

И ожидания зрителей не были обмануты. Игра самодеятельных актеров пришла им по душевному. Впрочем, по порядку.

На суд зрителей была представлена комедия в одном действии А. Л. Кучина «Будем дружить с людьми». Сюжет ее не сложен. Он и она, Маша и Саша. Ему — 32, ей — 19. Они любят друг друга, но соединиться им мешает мнение друзей и родителей, которые счи-

тают, что Саша и Маша совсем не пара, что он для нее староват.

Велико было волнение Михаила Михайловича и Людмилы Александровны Лебедевых, исполняющих роли Саши и Маши, Клепалова Виктора Николаевича и Уткиной Галины Ивановны, игравших Машиних родителей, Татьяны Кель — научного работника Виталии Григорьевны, Токаренко Николая, Ганьковой Петра, Казаковой Валентины, исполнявших роли Машиних друзей. Все-таки первый раз на сцене! Но, пожалуй, больше всего волновалась Василий Яковлевич Петрасюк, председатель колхоза, благодаря энтузиазму которого и начал работать драмкружок.

Много пришлось пострадать активистам драмкружка, прежде чем выйти на сцену перед односельчанами. Но ведь без стараний не бывает успеха.

Горячие аплодисменты зрителей стали свидетельством признания и лучшей оплатой за труд и поиск.

Что ж, счастливого пути тебе, сельский театр и новых премьер!

В. ИЛЬИН.

#### ИЗ ЗАЛА СУДА

## ТУНЕЯДЦЫ

В статье 60 нашей Конституции записано: «Обязанность и дело части каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно-полезной деятельности, сближение трудовой дисциплины. Уклонение от общественно-полезного труда несовместимо с принципами социалистического общества».

К сожалению, обязанность трудиться некоторые из них не выполняют, вплоть до здоровых физически, люди считают для себя небязательной.

За последнее время Беловский районный судом рассмотрен ряд дел на лиц, ведущих паразитический образ жизни.

Вот житель села Новобачаты Юрий Камзачаков. Ему 18 лет. Молодой, здоровый парень. В 1980 году он немного поработал в колхозе имени Ильинича Конюхом. Однако уже в начале 1981 года бросил и умыселенно стал уклоняться от общественно-полезного труда, систематически пьянствовал.

Жена с ребенком ушла от него, так как совместное проживание с ним стало невозможным. Административные органы несколько раз предупреждали его о необходимости вернуться к нормальному образу жизни, но все напрасно.

Дав обещание, он не выполнял его. Приспособился жить на иждивении сестры, у которой вымогал деньги на выпивки и разгульную жизнь.

За тунеядство Камзачаков привлечен к уголовной ответственности и осужден к лишению свободы с обязательным лечением от хронического алкоголизма.

Люди, ведущие паразитический образ жизни, заслуживают самого сурового осуждения и наказания.

В. ГУСАРОВ,  
народный заседатель  
районного суда.

#### ◆ СПОРТ

## Путевка в высшую лигу

Рано нынче на наших футбольных полях заявил о себе большой футбол. Идут к финалу матчи розыгрыша Кубка СССР, а 25 марта — открытие чемпионата страны в высшей лиге. С не меньшим интересом мы будем следить и за тем, как обстоят дела в первой лиге, кто из команд будет спорить за путевки в класс сильнейших. Игры в первой лиге начинаются в пятницу апреля.

## Старты и финиш

Обладатели Кубка 1981 года футболисты «Динамо» (Тбилиси) вновь подтвердили свой высокий класс, выйдя в полуфинал этого розыгрыша в нынешнем сезоне. В повторном матче на своем поле они победили польскую «Легию» — 1:0.

Следующую встречу тбилисцы проведут с футболистами бельгийской команды «Стандарт».

## Все точки

### над И...

В соответствии с условиями чемпионата «Кузбасс», занявший 13-е место, защищал свое право выступать в следующем сезоне в высшей лиге в двух переходных матчах с «Североникелем» из Мончегорска.

Игры состоялись в прошлые субботу и воскресенье в Москве на крытом стадионе в спорткомплексе «Олимпийский». В первом «Кузбасс» одержал верх со счетом 4:3, во второй уступил — 3:4. Он остался в высшей лиге.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

27 марта в клубе села Новопестерово будет проводиться выставка-продажа обуви весенне-летнего назначения (обувь кожаная в ассортименте, резиновая — галоши на обувь, глубокие галоши, сапоги женские).

В этот же день в клубе села Сосновка будет проводиться выставка-продажа верхнего и бельевого трикотажа отечественного и импортного производства.

Просим посетить выставки-продажи! Надеемся: здесь вы сможете купить необходимые вам покупки.

Начало работы в 10 часов утра.

## ПРАВЛЕНИЕ СОВХОЗРАБКООПА.

Беловский райпотребсоюз закупает у населения букинистическую литературу, пользуясь спросом у населения, по следующим разделам книжного ассортимента: художественная, детская, искусство, альбомы по искусству, энциклопедические словари.

Скупка подержанных книг производится в книжном магазине села Старобачаты. Магазин работает с 9 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходной понедельник.

За справками обращаться по телефону: 2-15-47, торговый отдел базы райпотребсоюза.

Беловское полиграфоизделие управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 2072